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LA C. PRESIDENTA DIPUTADA LETICIA ESTHER VARELA MARTÍNEZ.- Buenas 

tardes, compañeros y compañeras diputadas. 

Nos reunimos a efecto de celebrar la 4ª sesión ordinaria de la Comisión de Seguridad 

Ciudadana. 

Le solicito al Secretario Emmanuel Vargas que proceda a pasar lista de asistencia. 

EL C. SECRETARIO DIPUTADO JOSÉ EMMANUEL VARGAS BERNAL.- Muy buenas 

tardes. 

Por instrucciones de la Presidenta se procede a pasar lista de asistencia. 

(Pasa lista de asistencia) 

EL C. SECRETARIO.-  Diputada Presidenta, le informo que nos encontramos 9 diputadas 

y diputados, por lo tanto hay quórum. 

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputado Secretario. 

Se abre la sesión. 
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Antes de comenzar, quiero dar la bienvenida a las y los diputados que se están 

integrando a los trabajos de esta comisión derivado del acuerdo de la JUCOPO 

presentado el pasado 23 de abril ante el pleno del Congreso. 

En primer lugar, le doy la bienvenida a la diputada Lourdes Paz Reyes, del grupo 

parlamentario de MORENA. Bienvenida, diputada. 

A la diputada Circe Camacho, del grupo parlamentario del PT. Bienvenida. 

Asimismo, bienvenidos a los diputados José Manuel Vargas Bernal. Muchas gracias, 

diputado; y al diputado José Luis Rodríguez Díaz de León, ambos integrantes del grupo 

parlamentario de MORENA. 

El orden del día de esta sesión se integra por 8 asuntos y ha sido distribuido con 

oportunidad, por lo cual se ha informado de los asuntos que corresponden a la agenda de 

hoy. 

Le solicito al Secretario pudiera dar lectura del mismo. 

EL C. SECRETARIO.-  Gracias, diputada Presidenta. 

Por instrucciones de la presidencia, se va a dar lectura del orden del día. 

1.- Lista de asistencia y declaración de quórum. 

2.- Lectura y aprobación del orden del día. 

3.- Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior. 

4.- Discusión y en su caso aprobación del dictamen que emite la Comisión de Seguridad 

Ciudadana, con respecto a la proposición con punto de acuerdo por el que se solicita al 

Gobierno de la Ciudad de México, que implemente acciones de vigilancia e intervención 

policial en los cruceros identificados como los más peligrosos de la ciudad las 24 horas, 

que fue presentado la diputada América Alejandra Rangel Lorenzana, integrante del grupo 

parlamentario del Partido Acción Nacional. 

5.- Discusión y en su caso aprobación, del dictamen que emite la Comisión de Seguridad 

Ciudadana con respecto a la proposición con punto de acuerdo por el que se exhorta al 

titular de la alcaldía de Gustavo A. Madero, ciudadano Francisco Chiguil Figueroa; al 

Secretario de Seguridad Ciudadana de la Ciudad de México, ciudadano Jesús Orta 

Martínez; y a la titular de la Procuraduría General de Justicia de la Ciudad de México, 

ciudadana Ernestina Godoy, a que realicen las acciones necesarias para reducir los altos 
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índices delictivos en la alcaldía de Gustavo A. Madero e investiguen puntualmente los 

delitos cometidos en contra de la instalación del Partido Acción Nacional en dicha 

demarcación, este fue presentado por el diputado Diego Orlando Garrido López, 

integrante del grupo parlamentario del Partido Acción Nacional. 

6.- Discusión y en su caso aprobación del 2º Informe Trimestral de la Comisión de 

Seguridad Ciudadana. 

7.- Consideración de la versión estenográfica de la sesión anterior. 

8.- Asuntos generales. 

Cumplida su instrucción, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputado Secretario. 

A continuación, solicito a usted someta a consideración la aprobación del mismo. 

EL C. SECRETARIO.-  Por instrucciones de la presidencia se somete a consideración la 

aprobación del orden del día. Quienes estén a favor, sírvanse manifestarlo levantando la 

mano.  

Aprobado el orden del día, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputado Secretario. 

Como tercer punto en el orden del día se encuentra la aprobación del acta de la sesión 

anterior, la cual ha sido distribuida con oportunidad y les propongo que sea dispensada su 

lectura. 

Le pido al Secretario someta a consideración la dispensa de la lectura del acta y en su 

caso la aprobación de la misma.  

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la presidencia, someto a consideración la 

dispensa del acta de referencia. Los que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo 

levantando la mano.  

Aprobada la dispensa del acta, diputada Presidenta. 

A continuación, someto a consideración la aprobación del acta de la sesión anterior. Los 

que estén por la afirmativa sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Diputada Presidenta, le informo que se ha votado a favor el acta de referencia. 

LA C. PRESIDENTA.- Muchas gracias, diputado Secretario. 
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Como cuarto punto en el orden del día está la discusión y en su caso aprobación, del 

dictamen que emite la Comisión de Seguridad Ciudadana con respecto de la proposición 

con punto de acuerdo por el que se solicita al Gobierno de la Ciudad de México, a que 

implemente acciones de vigilancia e intervención policial en los cruceros identificados 

como los más peligrosos de la ciudad las 24 horas, que fue presentada por la diputada 

América Alejandra Rangel Lorenzana, integrante del grupo parlamentario del Partido 

Acción Nacional.  

Dicho proyecto de dictamen fue turnado con oportunidad para su conocimiento y análisis, 

por lo cual le solicito al diputado Secretario abrir la voz a quienes así lo deseen y recabar 

la votación del dictamen planteado. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la presidencia, se abre la voz a las y los 

diputados que así deseen hacerlo. ¿Alguien desea tomar la palabra? 

Solicito a ustedes, compañeras y compañeros diputados, realizar la votación de manera 

nominal diciendo su nombre y el sentido de su voto, comenzando de derecha a izquierda.  

(Votación Nominal) 

Leticia Varela, en pro. 

Paula Castillo, a favor. 

Circe Camacho, a favor. 

Lourdes Paz, en pro. 

Guillermo Lerdo de Tejada, a favor. 

José Emmanuel Vargas, en pro. 

José Luis Rodríguez Díaz de León, a favor. 

EL C. SECRETARIO.- Diputada Presidenta, le informo que el resultado de la votación es 

el siguiente: 8 a favor. Por lo tanto, se aprueba el dictamen de referencia. 

Cumplida su instrucción, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputado Vargas.  

El siguiente punto en el orden del día es la discusión y en su caso aprobación del 

dictamen que emite la Comisión de Seguridad Ciudadana con respecto de la proposición 

con punto de acuerdo, por el que se exhorta al titular de la alcaldía de Gustavo A. Madero, 
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el ciudadano Francisco Chiguil Figueroa; al Secretario de Seguridad Ciudadana en la 

Ciudad de México, Jesús Orta Martínez; y a la titular de la Procuraduría General de 

Justicia de la Ciudad de México, Ernestina Godoy Ramos, a que se realicen acciones 

necesarias a fin de reducir los altos índices delictivos en la alcaldía Gustavo A. Madero e 

investiguen puntualmente los delitos cometidos en contra de las instalaciones del Partido 

Acción Nacional en dicha demarcación, que fue presentada por el diputado Diego Orlando 

Garrido López, integrante del grupo parlamentario del Partido Acción Nacional, toda vez 

que dicho proyecto de dictamen también fue distribuido con anterioridad para su 

conocimiento y análisis. 

Le pido al diputado Emmanuel Vargas que nos ayude a realizar la votación. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la presidencia, se abre la voz a las y los 

diputados que así deseen hacerlo. ¿Alguien desea hacer uso de la palabra? 

Acto seguido les solicito a las compañeras y compañeros diputados realizar la votación de 

manera nominal, diciendo su nombre y el sentido de su votación, comenzando de derecha 

a izquierda. 

(Votación Nominal) 

Guillermo Lerdo de Tejada, a favor. 

Paula Castillo, a favor. 

Leticia Varela, en pro. 

José Emmanuel Vargas, en pro. 

Lourdes Paz, en pro. 

José Luis Rodríguez Díaz de León, a favor. 

EL C. SECRETARIO.- Diputada Presidenta, el resultado de la votación es el siguiente: 6 a 

favor, 0 en contra, 0 abstenciones, por tanto, se aprueba el dictamen de referencia.  

Cumplida su instrucción, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputado. 

Como siguiente punto en el orden del día se encuentra la discusión y en su caso 

aprobación, del Segundo Informe Trimestral de la Comisión. Dicho documento se 

distribuyó con antelación, por lo que le solicito al Secretario abrir la voz a quienes deseen 

hacer uso de ella y acto seguido recabar la votación del informe presentado. 
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EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la presidencia, se abre el registro de 

oradores. Diputado: ¿Alguien desea enlistarse? 

Los que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano.  

Los que estén por la negativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Abstenciones.  

Diputada Presidenta, el resultado de la votación es el siguiente: 7 a favor, 0 en contra, 0 

abstenciones. Por lo tanto, se aprueba el Informe de referencia. 

Cumplida su instrucción, diputada Presidenta. 

LA C. PRESIDENTA.- Agradezco, diputado Secretario. 

Como sexto punto en el orden del día y para dar cumplimiento con lo que mandata el 

artículo 193, cuarto párrafo del Reglamento del Congreso de la Ciudad de México, está a 

su consideración la versión estenográfica de la sesión anterior. Dicha versión fue 

distribuida con oportunidad, por lo cual le pido al Secretario nos ayude a recabar la 

votación. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la presidencia someto a consideración de las 

y los diputados integrantes de esta comisión, la aprobación de la versión estenográfica de 

la sesión anterior. 

Quienes estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano. 

Se aprueba la versión estenográfica de la sesión anterior. 

LA C. PRESIDENTA.- Gracias, diputado Secretario. 

Como siguiente punto del orden del día se encuentran los asuntos generales. En ese 

sentido quiero comentarles, que el próximo 22 de mayo vamos a tener un conservatorio 

en materia de seguridad ciudadana, contaremos con la presencia de especialistas en la 

materia y como siempre autoridades gubernamentales. Los temas de la mesa son: 

seguridad ciudadana con perspectiva de género, el reto de la dignificación policial y la 

prevención del delito. 

Por lo que quiero invitarlas a invitarlos a que asistan y por supuesto, a que participen de 

manera activa en estos trabajos y ya estaremos enviando a sus oficinas la ficha técnica. 

Les quiero comentar que ya está confirmada la presencia del Secretario de Seguridad 

Ciudadana, el maestro Orta Martínez. 
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¿Alguien tiene algún comentario en asuntos generales? 

EL C. DIPUTADO JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ DÍAZ DE LEÓN.- Gracias, diputada 

Presidenta. 

Solamente agradecer que se me permita la incorporación a los trabajos de esta Comisión, 

me parece que es fundamental para la Ciudad de México un tema como es el de 

seguridad ciudadana, pondré todo mi esfuerzo en que pueda aportar a los trabajos que 

ustedes han realizado de manera correcta durante este prácticamente ya primer año de 

ejercicio. Así que estoy a sus órdenes con todo gusto. 

Muchas gracias. 

LA C. PRESIDENTA.- Diputado. 

EL C. DIPUTADO FERNANDO LERDO DE TEJADA SERVITJE.- Gracias, Presidenta. 

Dos comentarios y reflexiones. En primer lugar, respecto del espacio que vamos a hacer 

al encuentro sobre seguridad ciudadana, ver la posibilidad de que podamos incorporar 

algunos otros expertos, que se nos permita a los integrantes de la comisión sugerir 

algunos otros especialistas y expertos en los temas que me parecen pueden dar también 

y enriquecer las visiones que se vayan a aportar. Entonces, si estarían de acuerdo podría 

yo someter algunos nombres para que los pudiéramos convocar. 

En segundo lugar, hace casi un mes tuvimos una reunión me parece muy provechosa con 

el Secretario de Seguridad, me parece y como lo vimos en esa propia reunión, pudimos 

hablar con mucha amplitud de los temas, con mucha profundidad con el Secretario, con 

una gran disposición para recibir los comentarios, lo cual reconocí y agradecí en su 

momento. Sin embargo, hay dos compromisos que me gustaría, Presidenta, poder insistir 

que pudiéramos cumplir lo antes posible y ver si la posibilidad que por su conducto 

podemos ver que eso se haga. 

Por un lado, nos comentaba en su momento el Secretario que se presentaría muy pronto 

la iniciativa de seguridad ciudadana, que ya la tenían prácticamente lista, me parece 

importante poder conocer lo antes posible, porque si bien estamos por concluir ya este 

periodo de sesiones, tendremos muy poco tiempo iniciado el siguiente periodo para 

analizar, enriquecer y discutir esa iniciativa que será importantísima -como lo dijimos- para 

cambiar el paradigma de seguridad en la ciudad. Entonces, si le podemos pedir saber en 

qué estatus esta y en su momento saber si tenemos avances para la presentación. 
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El segundo punto, otro tema que se comentó en la reunión fue la posibilidad de tener un 

segundo encuentro o una reunión de trabajo, porque seguramente como lo recordarán, 

hubo el ofrecimiento de todos los integrantes de la comisión de poder trabajar en una 

agenda estratégica con el Secretario, para determinar qué necesita, qué herramientas, 

qué cambios legislativos, qué instrumentos le tenemos que dar al gobierno. 

Como lo he comentado, en el tema de seguridad no hay nada que regatear, al contrario, 

hay toda la disposición para trabajarlo, pero sí llevamos más de un mes y no hemos 

recibido o tenido esa oportunidad de conocer esta lista de temas estratégicos que 

considera la Secretaría y el Gobierno de la Ciudad, que necesitamos avanzar y sería muy 

importante. Todos sabemos la situación de seguridad de la que está pasando la ciudad, 

no ha mejorado en estos meses, están momentos muy complicados y hay toda la 

disposición de trabajar con la Secretaría y con el Gobierno, pero sí necesitaríamos saber 

qué es lo que necesitan, qué herramientas y qué prioridades tienen para poder apoyar 

desde nuestra labor en el Congreso. 

Serían esos dos los comentarios.  

LA C. PRESIDENTA.- Con mucho gusto, bienvenido, diputado José y por supuesto todos 

los nuevos integrantes, diputada Circe, diputado José Luis, ya dimos la bienvenida, no se 

encontraban ustedes, estaban por supuesto en otros trabajos, pero bienvenidos. Hay que 

fortalecer este tema y me da muchísimo gusto que estén en esta comisión. Sean 

bienvenidos todas y todos. 

Diputado Lerdo de Tejada, le vamos a hacer llegar una ficha para que usted nos diga sus 

ponentes. Por supuesto que el tema de la seguridad en la Ciudad de México no tiene 

colores, no tiene fobias ni filias políticas y por supuesto, bienvenido. 

También le quiero decir que estamos en reuniones con el Secretario para presentarles el 

borrador de iniciativa de ley, la ley que tenemos que presentar va a ser antes de que 

termine por supuesto este período, y también le solicitaré con muchísimo gusto, cómo 

quedó el Secretario ahorita recibirnos para hacer mesas de trabajo, en cuanto tenga la 

fecha por supuesto les aviso y tendría que ser antes de que termine este período, con 

muchísimo gusto. 

¿Alguien más quiere tomar la palabra? 

A continuación, solicito al diputado Secretario desahogar el siguiente punto del orden del 

día. 
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EL C. SECRETARIO.- Diputada Presidenta, le informo que se han agotado los asuntos en 

cartera. 

LA C. PRESIDENTA.- En consecuencia, se declara formalmente clausurada la cuarta 

sesión ordinaria de la Comisión de Seguridad Ciudadana. 

Les agradecemos su participación y nos encontramos a sus órdenes, siendo las 12 con 

20 minutos, se levanta la sesión. 

Muchísimas gracias. 

 

 


